
 

 

 

 

 

 
REFERAT FRA SAMARBEIDSFORUM SOMATIKK – DIAKONHJEMMET SEKTOR  
 
Tid:   Torsdag 5. juni 2025 kl. 14.00 – 15.30 
Sted:  Diakonhjemmet Sykehus, Møterom Administrasjonen, 3. etasje 
 
Tilstede:   

Bydel Frogner: Seksjonsleder Tone Trønnes Jevnaker (stedfortreder) 

Bydel Ullern: Avdelingsleder Andreas Gotteberg 

Bydel Vestre Aker: Enhetsleder Reidun Birgit Strøm 
Enhetsleder Evelyn Jakobsen 

Sykehjemsetaten: Institusjonssjef Jeanett Vasskog, Ullern helsehus 

Helseetaten: Spesialkonsulent Birgitte Bangseid 

Diakonhjemmet Sykehus (DS): Avdelingsleder Margrethe Øye Hole (AKA) 
Avdelingsleder Asbjørn Hægeland (OrtoA) 
Avdelingsleder Anne Lene Einbu (Medisin) 

Samhandlingslege, DS:  

Brukerutvalget, DS:  

 
Forfall:  

Nestleder av Brukerutvalget, DS, Liv Hopen, Smittevernoverlege Fredrik Rønning Iversen, 
Helseetaten, Samhandlingslege Elise Dale, DS, Kvalitetsrådgiver Frank Bakkejord (REV), DS, 
Enhetsleder Maja Berg Kristoffersen, Bydel Frogner, Enhetsleder Annebeth Johansen, Bydel 
Frogner, Avdelingsdirektør Bente Nodland Otto, Bydel Ullern, Spesialkonsulent Mona Kjekshus, 
Sykehjemsetaten.  

  

Referent:  Therese Mjåtveit, Koordinator for Lokalt samarbeidsutvalg Diakonhjemmet sektor 
(LSU-DS) 

 

Sak Tema: 

8/2025 
(O) 

Godkjenning av møtereferat 
Referat fra forrige møte den 13.3.25 ble godkjent.  

9/2025 
(O/D) 

Identifisering av eldre med skrøpelighet 
 Prosjektleder Liv Tveito i Helsedirektoratet orienterte om oppdraget: "felles metode 
for å kartlegge funksjon og skrøpelighet på tvers av tjenester og nivå", se vedlagte 
presentasjon. 

10/2025 
(O) 

Dialogmeldinger                                                                                                    
Avdelingsleder Margrethe Øye Hole, Avdeling for klinisk aktivitet ved sykehuset 
orienterte om ny rutine. Den skal sikre at profesjoner som fysioterapeuter, 
ergoterapeuter, sosionomer og logopeder kan sende dialogmeldinger til kommunen 
ved behov. Henholdsvis til fastlege, mestringsteam i bydel eller hjemmesykepleie.  
Dialogmeldinger er elektronisk dialog om navngitt pasient. Dialogmeldingen 



 

 

inneholder kortfattet, avgrenset informasjon, og erstatter ikke henvisninger, epikriser 
og polikliniske notater. Dialogmeldinger skal bidra til å understøtte 
informasjonsutveksling om pasienter som er i polikliniske  
behandlingsforløp eller nylig utskrevet fra sykehuset. Dialogmeldinger skal kunne 
erstatte telefoner og brev. Dialogmelding kan brukes fra henvisning er sendt fra 
fastlege/annen henvisende instans i kommunen, mens pasienten er i forløpet og inntil 
1 mnd. etter siste kontakt på sykehuset. Alle må ha interne rutiner og arbeidsflyt som 
sikrer at meldingen kommer fram til korrekt mottaker. 

11/2025 
(O) 

Fagsykepleienettverk i sektor? 
Bakgrunn: Fagsykepleienettverket ble etablert i 2015 av avdelingsleder Anne Lene 
Einbu, ved Klinikk for medisin. Hun holdt i dette frem til pandemien, da oppgaven ble 
overført til den gang Avdeling fag og kvalitet. Dette nettverket har som mål å bidra til 
faglig samarbeid på tvers av nivåene. Nettverket ønsker også å skape forståelse for, og 
kunnskap om, hverandres organisasjoner og arbeidssituasjon. Hvert møte har de siste 
årene hatt et faglig tema som vertskapet har ansvar for. Det går på omgang. 
Fagsykepleiernettverket ønsket for et par år siden å forankre sitt arbeid i 
Samarbeidsforum somatikk og det ble utarbeidet et mandat med det som 
utgangspunkt. Denne forankringen ble stoppet med den begrunnelse at man i 
Diakonhjemmet sektor ikke ønsket et nivå under samarbeidsforum.   
 
Aktuelt: Hva kan vi samlet oppnå med nettverket slik det fungerer per i dag? Kan det 
tenkes at nettverket er overflødig og at man heller skal jobbe sammen om konkrete 
prosjekter og utviklingsområder?  

Eksempel på ulike innspill: 

➢ Vi stiller oss positive til å videreføre deltakelse i nettverket. Vi ser det som 
viktig å møtes, bli kjent på tvers, styrke samarbeidet og bidra til faglig utvikling 
sammen. Nettverket er et godt virkemiddel for dette. Samtidig ser vi behov 
for å gjøre enkelte justeringer. Vi foreslår at samlingene gjennomføres med 
noe lavere frekvens – for eksempel 2–3 ganger per semester – og at innholdet 
tydelig faglig forankres (også internt hos oss). Vi kommer også til å følge opp 
innholdet fra samlingene tettere internt enn tidligere, slik at kompetansen 
deles videre og kommer hele organisasjonen til gode. 

➢ Usikker på hensikt per nå. Trenger vi det per i dag? Kan vi i stedet løfte 
aktuelle saker til samarbeidsforum for å sikre forankring og ikke et forum som 
det er risiko for at «lever litt på siden» av strategier, prioriteringer etc. 

Foreløpig konklusjon: Saken utsettes til neste møte, der Samarbeidsforum somatikk 
tar stilling til om det bør vedlikeholdes et slikt fagsykepleienettverk i vår sektor, eller 
om det bør endre form, møtehyppighet eller nedlegges mht. ressursprioritering.  

Se for øvrig referat fra møte den 19.6.25 i Fagsykepleienettverket i sektor, se lenke til 
Kompetansebroen: Fagsykepleiernettverket-2025-06-19.doc I referatet fremgår det at 
Fagsykepleiernettverket foreslår at nettverket setter i system en videreformidling av 
viktige saker som tas opp i nettverket. Nettverket foreslår to møter til høsten og tre 
møter til våren (en halvering av møtefrekvens). Nettverket fortsetter med å alternere 
på å ha ansvar for møtene. Innkalling til møtene kommer før hvert semester. Det 
betyr at man bør ha god tid til å planlegge. Ev. tid til å finne en stedfortreder. Hvis 
oppmøtet blir like dårlig til høsten som det har vært denne våren, er tilstedeværende 
enige om å avvikle nettverket. De to møtene som er avtalt til høsten er: 25. 
september og 20. november. 

https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Fwww.kompetansebroen.no%2Fwp-content%2Fuploads%2F2025%2F06%2FFagsykepleiernettverket-2025-06-19.doc%3Fo%3Doslo&wdOrigin=BROWSELINK


 

 

12/2025 
(O/D) 

Rekrutterings- og samhandlingstilskudd 2025 
Bakgrunn: Koordinator LSU-DS Therese Mjåtveit informerte om at LSU-DS ber 
samtlige faglige underutvalg i vår sektor, herunder Samarbeidsforum somatikk, 
Samarbeidsforum psykisk helse, rus og avhengighet, samt Samarbeidsforum psykisk 
helse for barn og ungdom, om forslag til prosjekt under Trygt hjem- modellen for 
tilskuddsmidler 2025. Det bør legges vekt på bruk av digital hjemmeoppfølging og 
eventuelt deling av data, etter intensjonen som ligger i pågående 
samhandlingsprosjekt: «Digital samhandling: digital hjemmeoppfølging (DHO) og 
måledata». 
 
Aktuelt: Avdelingsleder for medisinske leger, Veslemøy Garmark ved sykehuset holdt 
en kort presentasjon av forslag til et samhandlingsprosjekt. Gjelder ambulant 
geriatrisk team. Se vedlagte beskrivelse av prosjektet, for mer informasjon. 
 

➢ Samarbeidsforum somatikk gav sin tilslutning på møtet til at det presenterte 
samhandlingsprosjektet søker om aktuelle tilskuddsmidler for 2025. 

13/2025 
(O) 

Orienteringssaker 

 Oppfølgingssak vedrørende klinisk samarbeidsforum. Det vises til tidligere 
dialog mht. eventuelt å etablere et klinisk samarbeidsforum i sektor. Saken har 
blitt drøftet i møte den 7.4.25 i LSU-DS. I etterkant av dette har koordinator 
gjennomført møte den 8.5.25 med bydelsoverlege Åse Ruth Eggemoen i Bydel 
Vestre Aker og leder for samhandlingslegene Eli Ringstad Skeid ved sykehuset. 
Vi ble enige om at det bør gås en ekstra runde på å bruke eksisterende fora, i 
første omgang, f. eks. Møteplass for leger i sektor (planlagt møte i 
august/september). Med mål om å finne frem til en felles forståelse mht. 
aktuelle pasienter for målgruppen leger tenkt inn i et klinisk samarbeidsforum. 
Saken kan eventuelt tas opp igjen i helsefellesskapet på et senere tidspunkt. 

 Revisjon av tjenesteavtaler i Helsefellesskap Oslo. Det pågår arbeid i 
Helsefellesskap Oslo med å lage nye overordnede tjenesteavtaler. For 
eksempel: Tjenesteavtale 1: Samarbeid om innleggelse og utskrivning og 
Tjenesteavtale 5: Samarbeid om habilitering, rehabilitering og lærings- og 
mestringstilbud. Det er aktuelt å bruke samarbeidsforum som høringsinstans.  

14/2024 
(O/D) 

Eventuelt 
Avdelingsleder Asbjørn Hægeland ved sykehuset informerte om justering av Ahus-
avtalen. Sykehuset har over flere år hatt avtale med Helse Sør-Øst om å behandle 
inntil ti akuttpasienter fra Ahus. Nå skal alle medisinske og kirurgiske akuttpasienter, 
men bare fra Grorud og Stovner, behandles ved Diakonhjemmet sykehus. Fra nyttår 
ble Ahus-pasientene fra Alna bydel overført til Oslo universitetssykehus (OUS). Den 
langsiktige planen er at pasientene fra alle de tre Ahus-bydelene i Groruddalen skal 
over til OUS når det nye sykehuset på Aker blir ferdig. 

Det er planlagt følgende møter høsten 2025:  
o Torsdag 25. september 2025, kl. 14:00-15:30 

Møtested: Diakonhjemmet sykehus, 3. etasje, Admin. Møterom 
o Torsdag 20. november 2025, kl. 14:00-15:30 

Møtested: Diakonhjemmet sykehus, 3. etasje, Admin. Møterom 
 
Meld gjerne aktuelle saker per epost til koordinator Therese.Mjatveit@diakonsyk.no.  
Arbeidsutvalget består av Maja Berg Kristoffersen, Bydel Frogner, Reidun Birgit Strøm, Bydel 
Vestre Aker og koordinator Therese Mjåtveit, Diakonhjemmet Sykehus. 
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